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gresso e di civiltà. (Bravo! Bene! — Appro-
vazioni). 

Voci. A domani ! 
Presidente. I l seguito di questa discussione 

è rimandato a domani. 

Lettura di due proposte di legge. 

Presidente. G-li Uffici hanno ammesso alla 
lettura due proposte di legge d'iniziativa del 
deputato Sanguinetti. » 

Si leggano le due proposte di legge. 
Miniscalchi, segretario, legge : 

Modificazione della legge 23 luglio 1881, n. 333. 

Articolo unico. I l n. 8 dell'elenco I I I an-
nesso alla tabella B della legge 23 luglio 
1881, n. 333 (serie 3a), è modificato come segue: 
Strada da S piglio a Pareto, Mioglia e Pon-
tinvrea. » 

Aggregazione dei comuni di Mioglia e Pontinvrea al 

mandamento di Sassello. 

« Art. 1. Dal 1° gennaio 1894 i comuni di 
Mioglia e Pontinvrea cesseranno di far parte 
del mandamento di Cairo Montenotte, e sa-
ranno aggregati al mandamento di Sassello 
per tutti i rapporti amministrativi e giudi-
ziari. 

« Art. 2. I l Governo del Re è autorizzato 
a fare, con Decreto Reale, tutte le disposi-
zioni occorrenti alla esecuzione della presente 
legge. » 

Presidente. È presente l'onorevole Sangui-
netti Adolfo ? 

(È presente). 

Quando propone Ella che abbia luogo lo 
svolgimento di queste due proposte di legge ? 

Sanguinetti Adolto. Anche domani. 
Presidente. Se crede, le iscriveremo nell'or-

dine del giorno di dopodomani. 
Sanguinetti Adolfo. Sta bene. 
Presidente. I l Governo consente? 
Giolitti, presidente del Consiglio. Consento. 
(Rimane così stabilito). 

Interrogazioni e interpellanze. 
\ 

Presidente. Comunico alla Camera le se-
guenti domande d'interrogazione: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici, se e 

quando intenda disporre l'appalto dei lavori 
di rialzo e robustamento dell'argine destro 
del Piave di fronte a Musili. 

« Treves. » 

« I l sottoscritto desidera conoscere dall'ono-
revole ministro della pubblica istruzione quali 
sono i criteri, per i quali si credette di mo-
dificare le disposizioni della circolare 9 ot-
tobre 1889, n. 900, relativamente all'inter-
pretazione del comma 4 articolo 3 della legge 
11 aprile 1886 intorno al concorso dello Stato 
nella spesa, che i Comuni debbono sostenere 
per l'aumento degli stipendi dei maestri ele-
mentari, escludendo da tale beneficio i Co-
muni per le scuole elementari urbane. 

« Calvi. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze intorno alla 
soppressione degli uffici tecnici di finanza di 
Venezia e di Belluno, e sulla concentrazione 
delle loro operazioni in quello di Treviso. 

« Chiede inoltre di interrogare lo stesso ono-
revole ministro sulla abolizione della Dogana 
municipale di Belluno e sulla attribuzione 
ad altri uffici delle mansioni di essa. 

« Sperti. » 

« I l sottoscritto desidera sapere, se e quando 
l'onorevole ministro delle poste e dei tele-
grafi intenda riparare agli inconvenienti, che 
si deplorano ogni sera all'ufficio telegrafico 
centrale di Roma per deficienza di spazio ed 
insuffizienza numerica d'impiegati. 

« Cirmeni. » 
(Approvazioni dalla tribuna della slampa). 

Presidente. (Con forza). Prego la tribuna della 
stampa di non far rumori, altrimenti sarò co-
stretto a farla sgombrare ! 

Un'ultima interrogazione è la seguente: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia sui mo-
tivi del trasloco del giudice Francesco Capo-
bianco da Cassino a Napoli. 

« Montagna. » 

Queste interrogazioni seguiranno il corso 
prescritto dal regolamento. 

Comunico ora alcune domande d'interpel-
lanza. 

La prima è dell'onorevole Ginori, il quale 
ha convertito una sua interrogazione, ch'era 


